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1.Вступне слово  вчителя.

26 квітня 1986 року відбулася одна з найбільших аварій  на атомних електростанціях – аварія на Чорнобильській АЄС. 10 листопада  2006 року  Указом президента України  було засновано пам’ятну дату  - День вшанування  учасників ліквідації  наслідків аварії   на Чорнобильській АЄС, який щорічно відзначають 14  грудня.

 За роки, що минули, ми всі пройшли  складний шлях усвідомлення і переосмислення  величезного комплексу проблем , який пов’язаний  з використанням  високих і нерідко  небезпечних технологій. Незмінним залишається лише одне  - найглибша повага до людей, які закрили собою   світ від  атомного лиха, що вирвалося  зі зруйнованого  четвертого блоку  ЧАЄС. Їхній подвиг неможливо переоцінити – як не можна переоцінити значення того,що вони зробили. Їхній героїзм, патріотизм  і професійна майстерність  перевірені часом. Ми не маємо права забувати про  самопожертву ліквідаторів  аварії на ЧАЄС, які пройшли через усі кола  ядерного пекла. Багато з цих людей не дожили до сьогоднішніх  днів, віддавши життя  задля збереження  життя і здоров’я  майбутніх поколінь. Незважаючи на  всі труднощі і проблеми, самі ліквідатори називають  14 грудня  святом. Вшановуючи  учасників  ліквідації  наслідків  аварії на ЧАЄС 

 Ми схиляємо голови перед  пам’яттю  загиблих героїв  і віддаємо данину  пошани  всі ліквідаторам аварії ,які, рятуючи українців , а також народи інших  країн від ядерної небезпеки , жертвували найдорожчім - своїм здоров’ям  і життям.

   Прошу вшанувати пам’ять героїв хвилиною   мовчання!
2.Ядерны випробування.

Ядерні  випробування в атмосфері, на суходолі  й у воді припинені в 1963 році під тиском екологів і лікарів. Підземні ядерні вибухи  проводять і нині ,незважаючи на протести зелених  усього світу. Сумарна потужність  ядерних вибухів становить  438 Мт. До цього треба додати аварії  на ядерних об’єктах: Челябинськ, Новосибірск,Чорнобиль та ін. Усі країни відходи ядерного виробництва скидають у  Світовий океан.

3.Поняття про радіаційне забруднення.  Джерела радіації.

Радіаційний фон – іонізуюче випромінювання, зумовлене спільним впливом природних і техногенних  радіаційних факторів. Найбільш поширені такі види  випромінювання:

· Рентгенівське

· Y- випромінювання

· Потоки a- частинок

· B- випромінювання

· Потоки нейтронів і протонів.

Іонізуюче випромінювання в-часитинок менше ніж  а. але вища ніж y- випромінювання,але має електромагнітну природу і подібно до рентгенівських променів вільно проходить скрізь тіло людини.

Джерелом радіоактивного забруднення можуть бути опади,відходи атомної промисловості, Найбільші частки  в радіоактивних опадах належать  стронцію-90,йоду -131.цезію-137.Йод накопичується щитоподібною залозою,Стронцій у кістках і зубах,адже близький до кальцію,цезій у всіх тканинах.Під впливом іонізуючого випромінювання порушується структура нуклеїнових кислот,відбуваються зміни нормального поділу клітин та їх загибель. Унаслідок цього  виникають ракові хвороби, з’являється   потомство 

Із вродженими дефектами. Для людей встановлена доза опромінювання  в 200-300  мілібер  на рік. Під  дією великих доз радіації виникають патологічні зміни до яких належать гострі променеві ураження,локальні ураження шкіри,(променеві опіки),кришталика ока (променева катаракта),випадіння волосся. У разі опромінення малими дозами  неминуча хронічна променева хвороба,яка характеризується ураженням різних органів і системПорушення можуть з явитися через  тривалий час.Це генетичні зміни, злоякісні новоутворення. Ураження малими дозами залежить від індивідуальної  чутливості організму, у якій розрізняють три групи критичних органів: гонади і червоний кістковий мозок, внутрішні органи,шкірний покрив, жирова і кісткова тканина.

4. Поняття «ядерна ніч» і «ядерна зима»

У 1983 році американський астроном К. Саган опублікував сце нарій можливої ядерної війни, який змусив людство поглянути на  проблему війни і миру як екологічну катастрофу. Наслідки ядерного конфлікту- проникаюча радіація,світлове випромінювання,ударна хвиля,залишкове радіоактивне забруднення територій - можуть бути головними і локальними. Глобальні наслідки -«ядерна  ніч»,і «ядерна зима», яка повністю знищить біосферу Землі.

5.Наслідки Чорнобильської катастрофи.

Загальна кількість жертв внаслідок катастрофи – 75 000 осіб

Від гострої променевої хвороби померло 29 осіб. Через 3-5 років після катастрофи  померло щонайменше  950 осіб,які працювали на найбільш небезпечних об’єктах  аварійної станції. Істотні збитки були задані сільському господарству і промисловим об’єктам, обмежено використання 5 120 км   сільхоз угідь, 4 920 км 2 лісів.

Загальна площа  з рівнем  забруднення понад  допустимі дози  становить  10 000 км 2, на цій території знаходиться  640 населених пунктів, де живе  230 тисяч людей.

5.Заключне слово вчителя.

Хай запишеться в минулому і ніколи не повториться жах Чорнобильської катастрофи.А пам’ять про ті події навчить нас цінувати мир,спркій і процвітання.
